

重庆代表团审议全国人大常委会工作报告

袁家军胡衡华王炯张轩参加

重庆日报北京电 3月8日上午,十四届全国人大一次会议重庆代表团举行会议,分组审议全国人大常委会工作报告。

全国人大代表、市委书记袁家军,全国人大代表、市委副书记、市长胡衡华,全国人大代表、市人大常委会主任王炯,全国人大代表张轩,全国人大代表、中央党校(国家行政学院)副校长(副院长)李毅,全国人大代表、中华全国新闻工作者协会副主席晓明等参加审议。

审议前,袁家军、胡衡华代表市委、市政府,向我市参加全国两会的女代表、女委员和女工作人员,向全市广大妇女同胞,致以“三八”国际劳动妇女节的美好祝福。

袁家军说,全国人大常委会工作报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,通篇贯穿以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴这个主题,全面贯彻党的二十大精神,是一个高举伟大旗帜、彰显制度优势、尽显为民情怀、凸显法治力量的好报告,是一个恪守初心、鼓舞人心、提振信心、凝聚民心的好报告,我完全赞成。过去五年,以习近平同志为核心的党中央推动人大制度理论和人大工作实践取得了重要进展,习近平总书记对新时代坚持和完善人民代表大会制度、加强和改进人大工作作出系统部署、提出明确要求,人民代表大会制度在实践中显示出强大生命力和巨大优越性。全国人大常委会紧跟党中央重大决策部署,紧贴人民群众对美好生活的期盼,紧扣推进国家治理体系和治理能力现代化的需求,依法履

职、担当实干、勇于创新,取得了一系列标志性成果。聚焦“国之大者”依法履行立法、监督、决定、任免等职权,坚决维护宪法权威和尊严、保障国家安全,以良法促进发展、保障善治,实行正确监督、有效监督、依法监督;贯穿全过程人民民主重大理念于代表工作实践中,提升代表议案、建议办理水平,健全常委会联系代表机制,加强代表履职能力建设;发挥人大对外交往优势服务党和国家外交大局,推动国际社会深入了解中国道路、中国制度、中国主张;以“四个机关”为标准加强人大自身建设,提升人大工作整体实效。重庆要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,抓好全国人大常委会工作报告精神的落实,坚持党对人大工作的全面领导,在坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想自觉和行动自觉,充分体现了坚持党的领导、人民当家作主、依法治国的有机统一,充分展示了新时代人大工作的新作为、新气象。完全赞同报告。十三届全国人大常委会的履职历程,为地方各级人大树立了标杆榜样。市人大常委会将在市委坚强领导下,全面贯彻党的二十大精神,坚持党对人大工作的全面领导,着力发展全过程人民民主,依法履行人大各项职责,切实加强自身建设,扎实推进人大工作现代化,努力打造全过程人民民主市域标杆,创造具有重庆辨识度的人大工作高质量发展成果,为新时代新征程新重庆建设贡献人大力量。

胡衡华说,栗战书委员长所作的工作报告,通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,是一个高举旗帜、恪守法治、促进善治的好报告,完全赞成。过去五年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全国人大常委会牢记习近平总书记关于建设“四个机关”的要求,坚持党对人大工作的全面领导,把握人大工作正确方向,贯彻全

过程人民民主重大理念,兑现了不负党中央重托、不负人民期望的庄严承诺。一是维护宪法权威一以贯之,做到了尊崇宪法、遵守宪法、捍卫宪法;二是推进高质量立法一以贯之,做到了科学立法、民主立法、依法立法;三是加强人大监督一以贯之,做到了正确监督、有效监督、依法监督;四是发挥人大代表作用一以贯之,做到了代表人民、为了人民、服务人民。我们将认真贯彻报告各项部署,自觉接受人大监督、支持人大工作,加快建设法治政府,凝聚智慧力量推进现代化新重庆建设。

王炯说,全国人大常委会工作报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,充分彰显了坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想自觉和行动自觉,充分体现了坚持党的领导、人民当家作主、依法治国的有机统一,充分展示了新时代人大工作的新作为、新气象。完全赞同报告。十三届全国人大常委会的履职历程,为地方各级人大树立了标杆榜样。市人大常委会将在市委坚强领导下,全面贯彻党的二十大精神,坚持党对人大工作的全面领导,着力发展全过程人民民主,依法履行人大各项职责,切实加强自身建设,扎实推进人大工作现代化,努力打造全过程人民民主市域标杆,创造具有重庆辨识度的人大工作高质量发展成果,为新时代新征程新重庆建设贡献人大力量。

张轩说,全国人大常委会工作报告紧跟党中央决策部署,当中每个数字都沉甸甸的,背后都是一件件具体工作,完全赞

成。过去五年,全国人大常委会始终坚持党对人大工作的全面领导,制定和修订的重要法律都写入了坚持党的领导,真正做到了党和国家工作重心在哪里,人大工作就跟进到哪里。始终坚持用党的创新理论统揽和指导人大工作,全面贯彻习近平总书记对人大工作的系列重要指示要求,不断提升做好新时代人大工作的政治站位和理论水平。始终坚持发展全过程人民民主,广泛听取意见建议,从人民群众关心的问题入手推进立法和监督。始终坚持以法治方式推进国家治理体系和治理能力现代化,围绕突出问题开展监督工作,严格履行法定职责。始终坚持加强机关自身建设,为地方人大机关起到了示范和榜样作用。她还对加强人大代表培训提出建议。

李毅、张鸿星、沈金强、阎晓明、时洪联、王树新、毛相林、朱华荣、刘希娅、许洪斌、张尧、张国忠、张健、陈友坤、陈玮、龚定玲、蓝庆华、宋依佳、张安疆、张鸣、潘复生、蒋成华、王志杰、史浩飞、付子堂、戎蓉、祁美文、严琦、杜卫东、身振、赵玉芳、黄大勇、曹清尧、傅山祥、傅国涛、陈鸣波、李永利、魏后凯、邢念增、王海霞、冉冉、冉慧、刘平、李秋、李谢华、邵洪婷、林其鑫、周少政、钟代笛、姜国杰、夏泳、钱建超、殷其龙等代表在审议时发言,提出意见建议。

当天下午,重庆代表团分组审议了关于修改立法法的决定草案、国务院机构改革方案等,代表们纷纷发言,表示完全赞成。

重庆日报记者 杨帆 张珺 王翔 严同

全国人大代表林其鑫:

期待“六统一”助力“两联两创”项目落地永川

渝西都市报记者 凌泽英

今年3月5日,第十四届全国人民代表大会第一次会议在人民大会堂开幕。土生土长的永川人林其鑫首次当选全国人大代表,他对政府工作报告中提及巩固脱贫攻坚成果、推进乡村振兴充满了信心。林其鑫说,政府工作报告让他对其所在领域的发展充满信心。

林其鑫表示,作为重庆琪金食品集团有限公司董事长,虽然主业不在永川,但他跟所有在外游子一样,对家乡永川充满了依恋。“家是港湾,就像永川之于我,只要我想起我的家乡,就觉得温暖踏实,就觉得充满力量,这是我儿时梦开始的地方,也是支撑我走得更稳、更远的地方。”他说,是永川人的诚实、善良,造就了他谦逊、务实的性格,永川人的拼搏、努力给他深深的影响,并激励他不惧挑战,勇攀高峰,才有了今天的成绩:拯救了荣昌猪名贵猪种,将

其从2018年的几百头猪种,发展到现在达1万多头,商品猪年出栏可达20多万头。他牢牢地把“种质芯片”掌握在中国人手中。

林其鑫带领琪金公司开展的“两联两共”即“联合养猪,共同富裕;联合开店,共同创业”行动计划,琪金集团按照“统一仔猪、统一标准、统一防疫、统一技术、统一保险、统一回收”的“六统一”方式保障农户获得基本收益且高于其他品种的生猪代养综合收益。该项目已经初试成功,接下来,他希望在永川也能开展此项目。该项目的实施一方面可提振农户的饲养信心,又能扩大华系猪种的养殖规模;另一方面公司通过联合开店模式,将农户养殖出栏的地方猪以招募合伙人的方式与企业一道开设专卖店,满足消费者对地方优质土猪肉的需求,助力经济复苏,最终实现共同富裕。



图为林其鑫参会期间。

(受访对象供图)

(上接1版)建议第十四届全国人民代表大会第一次会议批准国务院提出的《关于2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划草案的报告》,批准2023年国民经济和社会发展计划草案。

全国人大财政经济委员会副主任委员史耀斌向会议作了财政经济委员会关于2022年中央和地方预算执行情况与2023年中央和地方预算草案的审查结果报告。财政经济委员会认为,2022年中央和地方预算执行情况总体是好的。国务院提出的2023年预算报告、中央和地方预算草案总

体可行。建议第十四届全国人民代表大会第一次会议批准国务院提出的《关于2022年中央和地方预算执行情况与2023年中央和地方预算草案的报告》,批准2023年中央预算草案,同时批准2023年地方政府一般债务限额165489.22亿元,专项债务限额256185.08亿元。

会议经过表决,通过了财政经济委员会的两个审查结果报告。

3月6日下午,各代表团认真审查了计划报告和计划草案、预算报告和预算草案。国务院根据代表们的审查意见,分别对两个报告进行了认真修改。主席团常务

主席根据各代表团的审查意见、报告修改情况和财政经济委员会的审查结果报告,建议批准计划报告和计划草案、预算报告和中央预算草案,并代拟了关于计划报告和计划、预算报告和预算的两个决议草案。会议经过表决,决定将关于2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划的决议草案、关于2022年中央和地方预算执行情况与2023年中央和地方预算的决议草案提请各代表团审议。

3月7日上午,各代表团认真审议了立法法修正草案。全国人大宪法和法律委员

会根据各代表团的审议意见,对立法法修正草案进行了审议,提出了关于修改立法法的决定草案。主席团会议听取了宪法和法律委员会主任委员信春鹰作的宪法和法律委员会关于立法法修正草案审议结果的报告。会议经过表决,决定将关于修改立法法的决定草案提请各代表团审议。

会议经过表决,决定将十四届全国人大一次会议选举和决定任命的办法草案提请各代表团审议。

主席团常务主席李干杰、李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华出席会议。